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A függetlenségiek hagyo­
mánya.

Régi szokása a függetlenségi és 
48-as pártnak, hogy az országgyűlés 
első ülésén felszólal az ellen a vissza­
élés ellen, melyet közel harmincz év 
óta becsempészett az uralgó többség az 
országgyűlés ünnepélyes megnyitásának 
szertartásába.

Az országgyűlés a korelnök veze­
tése alatt felmegy Budára és nem a 
király jön az országgyűlésre. A királyi 
palotában nyitják meg az országgyűlést 
és nem az ország házában, a király 
nem a Verböczy hármas könyvének I. 
része 94-ik fejezetében megjelölt zász­
lós urak állal van környezve, mert ott 
van például a főhadsegéd ; nem az 
1848-ik évi 21. lörvényczikk által meg­
szabott nemzeti színű lobogó és magyar 
czimer használtatnak kizárólag ez alka­
lommal, hanem nil lobog a királyi la­
kon a sárga-fekete zászló, a császári 
kétfejű sassal: mely szint és czimert a 
történelem és a heraldika merész ar- 
czulcsapásával a habsburg-lothanngiai 
uraikodöház családi színeinek és czi- 
merének mond a kormánypárt,

Évek során át Irányi Dániel szokta 
a tiltakozást megtenni ; e puritán szel­
lem elköltözött ; ott nyugszik ő is u 
kerepesi-uti temetőben, sírját egy egy 
szerű jelző fedi, de az ő szelleme nem 
költözött ki abból a pártból, melynek 
kezeire bízta az ország ítélete a test­
vérek által megtépett függetlenség, 
zásalót.

Nem volt jelen az ősz Madarász 
József, kit nagy kora az elnöki székbe 
szólított volna, a honnan ép oly tekin- 
télylyel és ünnepélyességgel léphetett 
volna le, mint 1892. február 20-án, mi­
után megtette a párt hazafias nyi a 
kozalát.

Tegnap Komjáthy Bélának, mint pár­
tunk egyik legrégibb képviselőjének ju­
tott a szerep, kinyilatkoztatni saját e 
barátai nevében, hogy sérelmesnek 
tariju azt, hogy nem a király jön e az 
országgyűlést megnyitni, hanem a* 
szággvülés megy fel, sárga-íeke e *' 
ló és kétfejű sas alá és az országgyu- 
lés megnyitása ismét ott történik hová se 
a királynak hódolni járni lehet, e or 
szággyülést megnyitni, a 
dós hagyományok és az

századokon ál, hogy a király az or­
szággyűlés ülésező helyére jött el, és az 
országgyűlés nem vándorolt a palotába.

E szokást a Habsburgok is meg­
tartották 1848-ig és lélezett Becs és 
Pozsony közt a schlosshoti királyi lak, 
a hová az osztrák méltóságok kisérték 
a császári, és a hol a magyar zászlós 
urak vették át az uralkodó] személye 
mellett a szereplést,

Tény az, hogy nemcsak oly ünne­
pélyes aktust, mint a milyen az ország­
gyűlés megnyitása, nem „lehet másutt 
végezni, mint az országgyűlés helyén, 
de még a mindennapi élet oly frivol 
ténykedését sem, mely helyhez van 
kötve. Így például a király nem nyit­
hatna meg egy pesti ünnepélyes hált a 
budai királyi lakban ; és az udvaroknál 
szokásos megnyitó franczia négyest nem 
lepdeshetné el palotája báltermében, oly 
szándékkal, hogy ezzel a pesti ünnepé­
lyes bált nyitja meg

getlenségi és 48-as párt alkotmányos 
párt; e párt a korona jogait megnyír , 
hálni nem akarja, de meg van győződve; 
arról, hogy a korona csak akkor lehet 
fényes, csak akkor lehet hatalmas, ha 
erős és önérzetes nemzetnek jelvénye, 
oly nemzetnek, mely megkívánja termé­
szetes jogainak és tekintélyének tiszt»
letét ; h' nem 
jén a korona,

nyugszik a nemzet ere-

magyar száza- 
egész müveit

___________ akkor a szent jelvényt
viselő uralkodó egyéni értéke teszi csak 
fényessé a koronát és meglehet, > gy a 
mindjárt utána uralkodó király L.att a 
korona fénye megszűnik.

Példák rá Mátyás, és alig 36 évvel 
később Il-ik Lajos. Európa legfényesebb 
koronája volt Szent István koronája 
Mályás alatt; és egy posványos patakba 
elmerült koronává lett Mohács után 11-ik 
Lajos fején.

Azok támogatják a királyi székét 
igazán, a kik a nemzet erejét és jogait 
igyekeznek fentartani, oly nemzetnek 
pedig ereje ninc<, mely jogaira nem 
féltékeny és nemzet, onerze e kihalt 

A mi pedig a sárga-fekete zászlót 
illeti, ludjuk, hogy a királyi család szí­
nei a vörös-fehér; felvehetne a fekele- 
sárgát is az udvar, de nem vette fel, 
felvételnek se hire, se nyoma, se most, 

múltban.
A kétfejű sas pedig a római 

birodalom czimere, és soha sem
habsburg-lotharingiai

tisztán és kizárólag császári jelvény 
voT mindig.

Mindezek daczára a függetlenségi 
és 48-as párt felszólalása elhangzott ; a 
többség dik ál, de a történelem itél, és 
mikor mi is nyu odni térünk elődeink 
és őseink mellé, unokáink fogják a haza 
szent jogait követelni, ha nem lesz meg­
adva nekünk az, hogy kivívjuk, a mit 
élelünk czéljává tettünk : létesítsük ha­
zánk függetlenségét.

Kossuth Ferenc*.

A főrendi ház aj elnöke, Tóth 
Vilmos a közös főszámszóknek jól megérde­
melt nyugalomba vonult volt elnöke lesz 
Kinevezését a hivatalos lap holnapi száma 
közli.

A Ház tisztikara. Hétfőn választja meg
a képviselőház uj tisztikarát. Elnökjelöltek ■
Szilágyi Dezső és Kossuth Ferenci
alelcökjelöUek: Berzcv iczv Albert es 1. a 11 g ».eju», mo»uiv6 1» .. ‘ ‘ 1 Ygnm.1
és T h a 1 y Kálmán ; háznagy jelöltek . 
Csáv ossy Béla és Tóth János 
Jegyzőkké megfognak választatni : Lakatos 
Miklós, Hock János, Rakovszky 
1st án, gróf Teleki Sándor, Lehoczky 
Vilmos, Molnár Antal, Esterházy 
Kálmán gróf és Josipovics Géza.

A bankszabadalom kérdése. Bécsből 
láviratozzák nekünk, hogy áz osztrák rasgyar 
bank főtanácsa megállapította a bankprivilé­
gium megujitá-n tárgyában a legutóbbi kor- 
mányjogyzékekre adandó válasz a 1 a p vo­
nal a i t. A bank jegyzéke ki fogja jelenteni, 
miszerint a hack nincs abban a helyzetben, 
hogy eddigi álláspontján változtasson s ekként
akor mányok követelése it 
visszaüt asilja.

czimer.

szent 
volt 

Mikor a
dós hagyományok és az egész művelt namm 6 oszlott, a régi római
parlamentáris világ bevett szokás ' | * (melyet a légiókat jelző táblák felett
rint nem lehel soha! L/f,kták hordani), kétfelé metszették és

A magyar törvény nem s^bla eg,s o ^ kéifejü i 
azt, hogy a király mikép nyissa meg az , e .
országgyűlést; de bevett szokás volt római

vette át a 
jelvényt

Az orsz. függetlenségi és 48-as 
párt értekezlete.

Az országyülési függetlenségi és 48-as 
párt szerdán d. u. tartotta meg első értekezleté 

A párttagok teljes számban, a leglelke­
sebb hangulatban gyűltek össze. A párt ki­
próbált régi bajnokai meleg jóakarattal üdvö­
zölték a párt uj tagjait é< percz-kig tartó 
lelkes éljenzéssel üdvözölték megjelenésekor 
Kossuth Fercnczot, kinek személye és műkö­
dése iránt a párt minden egyes tagja a leg­
nagyobb elismeréssel és hálával viseltetik.

Az értekezletet Tóth Janos, a párikör 
gazdája nyitotta meg, fe'kérvén Lakatos Mik­
lóst, mint a párt legidősebb képviselőjét, hogy 
az elnöki széket foglalja el.

Lakatos Miklós korelnok zajos é'jensés 
közt foglalta el az elnöki széket, lelkes sza-
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vakkal üdvözölte a pár' tagjait, • utalt arra. 
hogy daczára a kormány erőszakoskodásainak 
és hallatlan vesztegetéseinek, a párt nem 
fogyott meg. Ebben látja ö, hogy a magyar 
nép ragaszkodik a tiszta és hamisíthatatlan 
függetlenségi elvekhez. Majd felszólítja a párt 
tagjait, hogy az elnököt válaszszák meg.

Riadó lelke* éljenzéssel egyhangúlag 
újólag Kossuth Ferenczet választották meg 
ezután pártelnökévé.

Lakatos Miklós korelnök üdvözli Kossuth 
Ferenczet, mint a párt elnökét; a párt — 
úgymond — a legnagyobb hálával tartozik 
neked, mert egészségedet is e pártnak áldoz­
tad fel, melyért éjjeleidet nappallá tetted ama 
bámulatos tevékenységgel, melyet kifejtettéi.

Kossuth Ferencz elfoglalván az elnöki 
széket, meleg szavakkal köszönte meg a párt 
bizalmát, melyet mindig iparkodni fog kiérde­
melni. Szükségesnek tartja, hogy a párt elve­
inek teljes tisztaságát úgy, mint a múltban, a 
jövőben is fenlartva, azok pontos körülírása 
által a választó polgárság félrevezetésének 
elejét vegye. Hazafias kötelességünk — úgy­
mond — de a párt érdeke is, hogy tisztán és 
becsületesen felvilágosítsuk a választópolgáro­
kat. A jövőben is pártunk elvül tartja : elfo­
gadni a jót és azt támogatni, ha a haza 
üdvére válik, de minden ellen, a mi a haza 
javára nem válik, a leghevesebb harezot foly­
tatni. A jövőben is, mint a múltban a párt 
állásfoglalásában azt a komolyságot, higgadt 
ságot és tisztességes hangot fogja tanúsítani 
mint eddig. De el vagyunk tövéivé kettőzött 
erővel a legerősebb ellenzéket képezni, mert
több. ellenzéki pártok megfogyatkozva, a mi

TI'AltCZAJA.

Emlcks,e!-é múy ?... hoki.,, esl 
r éledünk az égbolt csillagzata 
Szemed sugárit nem győzhette let 
k.mlókszel-ó ? ... az ablak nyitva 'volt, 
Melyen keresztül édes dalt dalolt 
Viruló rózsa és a fülmile i

Emlétszel-é még ? ... ki előtted állt 
S bámu á rózsák közt a rózsaszál!
Az ezüst holdnak eltűnéséig ? ! 
Emlékszel-é ? . . mily néma volt' az ajk 
A beszed csak a szembe’ lelt talajt !
S le megértód minden kérdéséit '

Emlékszel-é ? . . . rózsás kis uijadat, 
Miként tart un e lázas ajk alatt
P ZZ/eLmembűl h°gy forró könny hulla ra' 
Emlékszel-é ? ... reszketve álltam ott 
b le nem liagyád el a kis ablakot,
Usak Hcmán, hosszasan néztél alá !
Emlékszel-é ? ... Öh én emléke«! !

Kuzgo imára kulcsolom kezem 
S te hozzád küldöm minden sóhajom. 
Emlékszel-é ? , .. öli emlekezz reám !

’ b lia emlékem fájdalmas lenne tán : 
Ne gyűlölj im-g ! csak ennyi óhajom,

A RAB HALÁL A,

Mély csend honol, rémes halotti csend, 
^sak néha egy fájó szív dobbanás . . . 
Kívül a szól már nyugovóra tért, 
Borzalmas csendnek ál adá a tért 
Alszik a lélek, kihalt a lakás !

válunkra nehezedik az ellenzék nagy feladata 
Kéri a párt tagjait, hogy a parlamentben a 
legnagyobb tevékenységét fejtsék ki. (Lelkes 
éljenzés.)

Az értekezlet az elnök eztn kijelentéseit 
zajos helyeslései fogadta.

Ezután kijelölték a kand dáló-bizotlságot 
melynek tagjaivá ledek Kossu h Ferencz el­
nöklete alatt Komjáthy Béla, Justh Gyula 
Thaly Kálmán, Kiss Albert és Bőd* Vilmos 
Helyettes elnöke a bizottságnak Helfy Ignécx 
lett. Ezen teljesen uj állást aaért szervezték 
mivel nyáron az elnök rendszerint távol van

Alelnökökké Komjáthy Béla és Thaly 
Kálmán választattak meg, háznagy Tóth János 
jegyzők Barabás Béla, Kubik Béla, Thaly Fe­
renci, Meskó László, Mezőssy Béla és Rátkay 
László lettek.

A pártérlekexlet után kijelölte a képvi­
selőház bizottságaiba választandó tagokat és 
az I—IX. bíráló bizottságba : Barabás Bélát, 
Bariba Ödönt, Győri Eleket, Eudrey Gyulát 
Eötvös Károlyt, Hentaller Lajost, Justh Gyulát 
Komjáthy Bélát és Meskó Lászlót, a ház gaz­
dasági bizottságába Oláh Józsefet, az igazság­
ügyibe Győry Eleket és Barabás Bélát, a kér­
vény! bizottságba Balogh Lászlót és Kubik 
Belát, a könyvtári bizottságba Illyés Bálintot 
a közgazdaságiba Eodréy Gyulát, Kemény Pált 
és Brázav Kálmánt, a közigazgatásiba Eötvös 
Károlyt, M-skó Lászlót és Polczner Jenőt 
a közlekedésügyibe P a p p Eleket, Gencsy 
Albertet és K » 1 1 a y Lipótot, a közokta­
tásügyibe BodaVilmostésKiss 
Albertet, a mentelmi bizottságba Henlallor 
Lajost, a naplóbiráló bizottságba Madarász 
Józsefet, Ceniczky Árpádot és Marjai Pétert, 
az összcférho'etlenségibe Rátkay Lászlót, 
pénzügyibe Kossuth Fereoczet, Justh Gyulát és 
Komjáthy Bélát választották meg. Itt a kijelölő 
bizottság Helfy Ignácot is hajtotta, azonban
ínrn'dF^ál,n«S,Suif.llTu‘erateK^^kf17oTgy
Helfy 23 éven át a biz. legbuzgóbb tagjainak

Börtön ölében négy szűk fal között,
Hová a rémárny megpihenni jár,
Hol kaczagása a rémalaknak 
Neki repül a komor falaknak,
Ott nyugszik a rab s nem nyikorg a zár.

Olykor megrezzen * némán néz körül, 
Szemének fénye a vak éjbe vész.
Or léptének rémes koppanása,
Fájó szivében tőrdöféi mása,’
Melyre nem lel irt semmi földi kéz.

Borzalmas ej. .. A fö di szenvedés 
Mély sóhajt lebbent a rab ajkiról,
S ulánna száll ezernyi fájdalom. ’
»Bocsásd óh Isten át égboltodon 
S végy tudomást e rab fájdalmiról !

Bocsásd, hadd szálljon szent írónőd elé 
r iámnak minden fájó sóhaja !
Oh nagy Isién, ki a mennyben lakói,
Ne nézd el, vagy szó'j, hogy miért ’ lakói ? 
ierden kunyőrg im egy félholt anya !

Gonosz világ ! im ez hál a bére 
Ki hazájáért bátran síkra kel ? t’
Az árulót a babér i leli !
De ki hazáját oly hőn szereti,
Jutalma hogy hazat börtönbe’ lel.

Bocsáss, bocsáss be fiamnak őre 
Már nem jön állal ajtón a panasz.
Kitolt az éve már ! Fiam szabad t 
Hadd lássalak hát te megtört alak 
bájó kebledre csókom lesz tapasz !«

S nyikorg a börtön rácsos ajtaja 
Minden szege szabadságot beszél !
Hrnép, de . . . «bah» és össseddle ott 
A fogoly mellé a ki már halott1 
S mély csend honol, csak fák közt 'sir a szél.

Lánczy Géza.

szavaztak011’ mÜködéseért köszönetét

'.“«ÄLS.T
Tb.ly Klim«,, 1, Tóth Jin,,,. , V1!ll *;; 
Sturman Györgyöt, a zárszámadásba gróf 
nyovszky Sándort a fölmivelésügyibe I „hl 
Gézét és Rigó Ferenczet. Ezután a párt 
intéző bizottságát alakították meg melviiek 
tagjaivá Boda Vilmos. Eötvös Károly H8|fT 
Ignácz, Hentaller Lajos, Just Gyula Kiss AI 
bért, Komjáthy Béla Thaly Kálmán Tóth 
János, Meskó László, Győry Elek választattak 
meg. — Hz intéző bizottság elnöke Kossuth 
Firencz.

A felirati javaslat elkészitésővel az 
intéző-bizottság bizatot meg.

Ezután elhatározták bogy ezutial a ház 
össze« tisztviselői állásaira is fognak a párt 
kebeléből jelölni é- pedig a ház elnökül Kos 
suth Ferenczet, alelnökul Helfy Ignácz és 
Thaly Kálmánt, háznagygya pedig Tóth 
Jánost.

Az értekezlet ezzel véget ért.

A trónbeszéd.
Tegnapi táviratunk kiegészítéséül itt kö­

zöljük a trónbeszédet, a melylyel a kirá|y 
az országgyűlést ünnepélyesen megnyitóba, szó 
szerinti szövegében :

Tisztelt urak 1 Főrendek és Képviselők ! 
Kedvelt Híveink !

Bizalommal üdvözöljük Önöket, midőn ez 
uj országgyűlés küszöbén fontos feladatok meg 
oldására hívjuk fel munkálkodásukat.

A jövő évi állami költségvetés megállapí­
tásán kívül mindenekelőtt intézkedni kell a
mnnsrohi. Vát .ó.«o kftiKIt fennálló vám él
kereskedelmi szövetség tárgyában s a közösügyi 
költségek viselésének arányára, va'amint bank

Üres perczeímben.
Irta és a Magyar Irodalmi Őuképző Társulat szavaló 

és felolvasó estélyén felolvasta : Fél BoUissár.
Üres perczeímben azzal szoktam foglal­

kozni, hogy nagy urnák képzelem magam.
Olcsó mulatság, — még csak 30 kros 

biletat se kell rá váltani s a mellett élve­
zetes is.

Rendesen beleülök a zsölyébe, melylyel 
neveinnapjára feleségem ajándékozott meg s 
a zsölyébsn aztán szabadon eresztem fantá­
ziámat.

Ha egy kicsit inog a zsölye (egy sziikeb 
körű családi értekezlet alkalmával letörött az 
egyik lába) azt képzelem, hogy expresz vona­
ton utazom Londonba.

Meghalt a nagybátyám 60,000 forint ster­
linget hagyott rám. Szegény. Be kár érte, 
hogy meghalt. Megered a könnyem. Azt hi­
szem, eső esik. Én meg négyes fogatomon 
künn járok grófi birtokaimon. Meg messze 
van a kastélyom. Fázni kezdek. Brr. 

Fölébredek.
— Kis madaram; mondom a felesé 

gémnek.
— Mit parancsolsz édes ?
— Olyan hideg van idebenn.
■— Raknátok egy kis tüzet.
Tüzet raknak s én megint csak nagy ur 

vagyok.
— Egy kicsit hibás a kályhám.
Füstöl. — Do c»ak akkor, ha tüzelünk 

benne.
Nos füst van a szobában.
Azt hiszem, 3 drb bokkszirart szívtam 

el. Zsán, kiállóin az inasnak, hordja innen 
ezt a szivart. Gsibukot hozzon. Azt, amelyiket 
a tisztikar adót', mikor miniszterré neveztek 
ki. Es boldogan csibukozom. De a füst még 
mindig nő. Elborítja az eget. Koromfeketeség 
mindenütt. Lenn vagyok angol köszénbányáiin 
feneken. A fekete gyémántok ! Egy akkorra

,. *'*V. \ ' - * * Av1-, - .."sí
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ügyre nézve mie'őbb újabb egyezmények léte-
»itendők.

Azonkívül kapcsolatban a vám éi keres­
kedelmi szövetséggel számos egyéb gazdasági 
kérdés is rendezendő, különösen a monarchia 
mindkét résziben egyforma elvek szerint ke­
zelendő fogyasztási adók tekinb lében.

Bizton remélhetjük, hogy kölcsönös mél­
tányossággal mérlegelve a létező viszonyokat 
és mind a két félnek anyagi erejét és szem 
előtt tartva azon nagyfontosságu, a monarchia 
hatalmi állását érintő politikai érdekeket, a 
melyek mindezen kérdéseknek gyors megoldá­
sát teszik kívánatossá, — sikerülni fog mind­
ezen ügyeket kellő időben és közmegnyugvás- 
sal rendezni s nem kételkedünk benne, hogy 
Öuökishazafias buzgalommal közre 
fognak működni ebben az irányban.

Kapcsolatban a monarchia két része kö­
zölt fonnál ó gazdasági viszony újabb szabá­
lyozásával, a Magyarország ét társországai 
közötti pénzügyi egyezmény is megújítandó 
lesz.

További nagyfontosságu felsdatuk lesz : 
az ország közigazgatásának újjászervezése, a 
melynek foganatba vételét és sikeres végrehaj­
tását az ország érdeke immár parancsolólag 
követeli. Kormányunk ez irányban meg fogja 
tenni javaslatait.

Elő fogja terjeszteni a vármegyék önkor- 
mányzatáró], a vármegyei közigazgatási köze­
gekről, a közigazgatási bizottságokról, a váro­
sokról, a községekről és a köztisztviselők fele- 
lő.ségéről szóló törvényjavaslatokat.

De az állami élet egyéb terén is számos 
még * teendő.

Gondoskodni kell a bűnvádi perrendtar­
tásról hozott törvények életbeléptetéséről és a 
po'gári perrend teljes reformjáról.

Foganatba veendő az általános magánjogi 
törvénykönyv müvének megalkotása, melynek 
előkészítése immár biztos mederbe van terelve.

A magyarországi katholikue egyházi ön- 
kormányzat lóesitóse érdekében gondja le»» 
kormányunknak arra, hogy elhatározásunk 
értelmében annsk idejen előterjesztést tegyen.

gyémánt van az ölemben, mint a debreexeni 
zsidótemplom kupolája.

Sicc te 1 kialt nagyút a feleségem.
F ölébredek rá.
Hát a czicza volt.
— Légy te zsiráf és kapj te egy torok- 

gyuladást átkozom meg én is a macskát.
Dühös vagyok, mert akkora a füst, hogy 

nem találni tőle az ajtót.
Ilyenek a fűtés gyönyörei.
— De bizony meg kell szöknöm, tör ki 

belőlem a keserűség 1
Szöknöm Afrikába, Amerikába, úgy akár 

a Spiizbergákrtt, de ezt családi boldogságot 
ki nem állom.

S valóban eindulok De nem Afrikába, 
nem is a Spitzbergákra, lianmn a promenádra. 
—- Ritmikus léptekkel méregetem keresztül 
kasul.

Isiiét urnáink.
Virtigli káplárnak érzrm magam, amint 

5 fázékony küzbakat masíroztatok. Nem, ka­
pitány vonók. Igen, lovon ülök, kapitány va­
gyok, azaz, hogy generális. — fővezér, egye­
nesen Attila.

Vezetem a komisztalyu hunokat, legyő­
zött nyugati gotokat és a longobardoket Roma 
alá ...

— Armé, — eines, zwei, drei, vier. —
Hapt-ák ! . . ,

Villogó kardommal*) szalutálni akaróit
a remegő pápa élőit ...

— Maga brrr . . . kialt rám az úri em­
ber, kinek fejéről majd leütöttem a botommal 
a czilindert.

— Azért, hogy barátom, szól magái rek- 
lifikálva az úri ember, kiben én is szomszé­
dunkra ismerek. Majdnem megsértettelek.

— Bocsáss meg s fizess nekem egy piko- 
lót, — r-begé olvadékony hangon.

*)~melyet tudvalevőleg Hadúr spendirosott

Kiváló g mdjái fogja képszni a lelkészek 
anyagi helyzetnek javítása is; a mindkét 
szertartásu katolikusoknál ez a főpapság 
közreműködése mellett a kongrua rendezése 
alapján fog megtörténhetni, mig a többi bevett 
vallásfelekezetek lelkész! javadalmainak ki­
egészítése tekintetében az autonom egyházuk 
jogainak épségben tartása mellett kormányuuk 
Önök elé fog javaslatot terjeszieni.

A közoktatás ügyének előmozdítása, a 
tanítás eredményeinek fokozása és a tanár és 
tanítóképzés érdekeben több üdvös intézkedés 
van czélba véve.

A kereskedelmi forgalom rendszeresebb 
lebonyolítása jótékony hatással lesznek az 
államvasutaknál nagyobb mérvben czélba vett 
beruházások.

A helyiérdekű vasutakra vonatkozó tör­
vényeknek tervezett módosítása pedig biztosítani 
fogja a vasúthálózat tovább fejlesz ését és a 
helyi érdekeltség arányosabb hozzájárulását.

A mezőgaidasági helyzet javítása óv a 
földbirtokos osztály, különösen a kisbirtokosok 
ellenálló erejének fokozása kormányunk foly­
tonos gondoskodásának tárgyát képezi.

E czélra fognak szolgálni : a gazdasági 
erők sző vei kezése, a hitelügy fejlesziése, az 
állattenyésztés emelése, az állategészségügy 
államosítása, az állatforgalom biztosítása és 
az állatbiztosítás iránt terv Rt intézkedések.

A folyamszabályozási munkálatok ered 
ményének állandó bixtositasa végett szükséges 
lesz fokozott erővel a kopár területek lefá- 
oitásáról gondoskodni, mig a már mentesített 
területeket a belvizek elvezetése és különösen 
öntöző müvekkel ellátása jövedelmezőbbé fog 
tenni.

A telepítések ügyének gyökeres rende­
zésével s a gazdasági alkalmazottak es 
munkások jogviszonyai szabályozásának kér­
désével is hivatva lesznek foglalkozni.

A pénzügyi téren egyik legfontosabb 
felnőni lesz : a valutareiidevó« -“•r —"
vének a készpénzfizetés felvételével való be­
fejezése.

— Inkább adok három csésze bocsána­
tot. A pikko'ó nagyon feketo. Nem illik az 
arezod színéhez.

Elment. Hanem jött helyette egy másik 
ur. Szomorú volt nagyon. Szinte sir a fakad­
tam, a hogy jobban ránéztem.

— Ha nem leszek induzkrét, — házas 
ember uraságod ? kérdi tőlem szerényen.

— Aki rám né'., látja menten szavalom
neki.

— Tehát igen, hásaa ?
— Ne éljen vissza helyzetemmel, — 

mondom részint bús lemondassa! részint fed- 
dőleg.

— Kérem alássan, szabadkozik ő.
Jól tudom, folytatja astán komolyan, 

hogy mint házas ember, kellő fogékonysággal 
értesüllsége van a házas étet fontosságáról.

— Súlyáról, — igazítom ki én.
_ Hat tessék már most nyilatkozni,

mit érez uraságod az olyan férj iráni, aki — 
aki megszökik a feleségétől.

S/ivemre tettem kezemet, fölpillantottam 
a magas égre s férfiúi bátorsággal kinyilat­
koztatom :

— Az olyan férj iránt én — irigységet

Ö megütközik ezen s különös hangsúlyo­
zással újabb kérdést intéz hozzám :

— De tegyük lő , hogy az a férj, a ki 
megszökik a feleségétől, az az én -ogorom, a 
kinek az én húgom, az én Borbála húgom a 
felesége ? I

Tisztán állott a helyzet, de mégis segít­
ségül hívtam a G!ozófiit is. Mert utóvógre az 
osztó-igazsággal ellenkezik, hogy valaki meg- 
szökhessók a nejétől, másvalaki pedig ne. — 
Semmi kiváltság. Azért ekképen feleltem a 
szomorú uraságnak :

— Keresse meg a sógorát s vigye vissza 
Borbála ó nagyságához.

Megille’ődve kezet fogott velem s bemu­
tatta magát :

Megoldandó az egyenes adó törvényho­
zásnak a kor igényei és az igazságos 
adóztatás követelményei altul megkívánt 
reformja, mely foganatosítandó a nélkül, 
hogy ez által a közszolgáltatások terhe 
fukoztatnék.

Bizton reméljük, hogy ezen és az állam 
hitel további fejlesztése érdekében teendő 
egyéb intézkedések az ország most is teljesen 
kielégítő pénzügyi helyzetének állandó meg­
szilárdulását fogják eredményezni.

Kormányunk oda fog törekedni, hogy 
mihelyt ez a részbeni tárgyalások befejezve 
ldsznek, uj katonai bűnvádi perrendtsrtá* 
létesítése czéljáhol oly törvényjavaslatot ter­
jesszen Önök e'é, amelyben — a mennyire a 
katonai szolgálat es fegyelem sérelme nélkül 
lehetséges — & jelenkori jogtudomány által 
helyeseknek elismert eljárási elvek érvé­
nyesüljenek.

A katonai titkok megőrzése végett, 
ilyen titkok elárulásának s a kémkedés 
nek megszün'etése iránt is előterjeszts fog­
tétetni.

Tisztelt Uruk I Főrendek és Képviselők I
Nagy fontosságú feladatok megoldására 

v«nnak hivatva. Bízunk hazafiságuukbán és 
hölcsc«égiinkben, hogy serény igyekezettel és 
buzgalommal fognak oda töreked i, hogy 
mentül számosabb, a hava szellemi é* anyagi 
felvirágzását ezélzó alkotást létesítsenek.

Az Isten ániasát és segedelmét kérve 
törvényhozási működésükhöz, az országgyűlést 
meguyitottnak nyilvánítjuk.

Újdonságok.
Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól —

Debreczcn, november 27.
Mintán ő méltósága tesmin » 

nagy fizetések előrevelett árnyékának ködfá- 
tyolképével a tisztviselőket elégge jóltartotta

— Karakán Zsbeden» vagyok a mára- 
maros vármegyei medve kiállító tarsu'at fő­
vadásza.

— Én pedig — válaszoltam neki kecs­
esei — H'jehuj Andris vagyok a helybeli 
beciületfoltiszlitó részvénytársaság irodmgat- 
gatója,

Összeölelközti ., mire ő kijelentet16, 
hogy én vagyok ,ilág leglerekabb ember6 
a mit magam sem tagadtam soha — E'.zsl 
szemben azonban megjegyeztem, hogy Borbán 
ő nugysága a legbáiolóbb asszony a jelel 
században. (Ez az egyedüli bók, mslyet fiatal 
korúin óta el nem feledtem.)

— Bemutatlak neki, szólt Karakán nr 
élénken.

— Lekötelezel.
S mentünk a Fehér Hattyúba Útközben 

Karakán ur teljesen föltárta előttem két 
kamrás szíré1. — Megvallotta li >gy nyomon 
ü dözi sógorát, Papagály Kricit Mindin való- 
sziriUsAg szerint elcsípi itt a mi városunkban. 
El a nyomorultat.

M -gérkez ütik a Fehér Hattyúba ! Föl­
szaladtunk az emeletre, be Karakán nrék -zo- 
bájába s a szoba — urea. Karakán ur kékül- 
zöldü1, éti meg úgy találom, hogy a helyzet 
unalmas, mint egy kormánypárti programúi­
ké szód.

Karakán ur csendre int hállgntózott s 
bevezetőt n szom-tzódszobába.

Ah ! Borbála ő nagysága széken ült, 
előtte térdelt Papagály Ferencz csókkal borítva 
el nejének kis ujját.

— Öh p-des-Bor-bál-a, hogy is gondol­
hattál olyat! Határtalan a te szerelmed 
— mint a világegyelem, — köszönöm, kö­
szönöm.

Szóval kiderül, hogy Papagály ur nem 
komolyin szökött meg, csak próbára akarta 
tenni feleségét, vájjon utána menne-é.

nekem.
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ennélfogva teljes inegnyugodtsággal éheztette 
úket két óra utánig: ma délelőtt már csak 
10 órakor kezdődött a közgyűlés, melynek 
aztán fontosabb tárgya alig volt.

A tegnapi közgyűlésen a költségvetés 
részletes tárgyalásánál még több felszólalás 
történt. Így a városi épületek tételénél dr. Nagy 
Zsigmond azt az indítványt tette, hogy a vá­
rosi Bika szálloda," a szerződés lejárta után 
boltokká és bérházzá alakitassék át, mert 
akkor többet fog jövedelmezni. A közgyűlés 
utasította a tanácsot, hogy annak idejében a 
»Bika«vendéglőnek nagyobb jövedelmezőségéről 
gondoskodjék.

A közgyűlés a rendes és rendkívüli költ­
ségvetést % 2 órára letárgyalta és megállapí­
totta.

E szerint a rendes kiadások 1,007283 frt 
43 krt tesznek, a bevételek pedig 993820 frl 
09 krra rúgnak. A 73,461 frl. 34 kr. hiány 
fedezésére 15% pótadó kivetését határozták 
el. A rendkívüli költségvetésnél mutatkozó 
49,615 forint hiányt pedig a legelöadó hátra­
lékból fedezik. — A költségvetést közszemlére 
teszik ki.

— Második nap. —
I) é g o n f e 1 d József gr. a gyűlést 

'Jjll órakor megnyitván, első tárgy volt a 
Dragota-féle kismester utczai ház megvétele 
feletti »zavazás, melyet azonban a napirendről 
levettek, a kismester utczai kisdedóvó telké­
nek megvétele felelt pedig a most megjelent 
tagok csekély száma mialt januárban fognak 
határozni.

A Vay-féle teleknek az ügyvédi kamara 
részére leendő átengedése tárgyában kitűzött 
névszerinti szavazás előtt Szilágyi 
Károly a kérdést még csak tárgyalás alá sem 
hajlandó engedni, mert az ügyvédi kamara 
választmányának e kérvény beadására sem 
volt joga, azért indítványozza, hogy a kérvényt

1Ó ' «1 rr íi Cf V» VT Ari i Irn ntn áá no tr ____

Juhász Ignácz hangsúlyozza, hogy ez 
ide nem tartozik. Erre K o m 1 ó s s y 
Dezső a napirendről levételt indítványozza.

Bakonyi Samu hangsúlyozza, hogy Kom- 
lóssy Dezső megtehette a múlt közgyűlésen is 
az indítványát K o m 1 ó s s y Arthur után 
áttették a szavazást a janum közgyűlésre.

A gazdasági lanintézet által bérben tar­
tott 200 kát. hold föld bérlete lejár. A jog és 
pénzügyi bizoteág és Ábrahám László 
t. főügyész az eddigi 1333 frt 32 kr bér he­
lyett 2000 frt mellett kívánja további 10 évre 
kiadni, mig a tanács a regi bért javasolja 
fentartani. A többség a tanács javaslatát fo­
gadta el.

Ezután özvegyi segélyekei adtak, négy 
lakost polgárosítottak, Simon Mihály ka­
tonaügyosztályi tisztviselőnek 3 havi szabad­
ságot adtak, végre orvosi és bába okleveleket 
hirdettek ki.

Ezzel a tárgysorozat ki volt merítve s a 
főispán fél 12 órakor a közgyűlést berekesz­
tette.

S a hitelesítő közgyűlést d. u. 5 órára 
(űzte ki.

— De Kérem Papagály ur, okvete'len- 
kedtem, mi vitte rá erre a próbára ?

— Azt mondta egyszer Borbála, hogy 
vigyen cl az ördög, de hiába hozott el az 
ördög, az angyal visszavitt, mondá hangos 
szavakkal és ragyogó arczezah

— Sógor kijelentem, hogy te vagy a világ 
legderekabb embere.

Ezt a kijelentést Karakán ur tette s 
engemet annál fájdalmasabban érintett, mert 
eddig rajiam kívül Karakán ur volt egyedüli 
ember, ki engemet tartott a legderekabbnak.

I«ássti léptekkel és csalódott szívvel hagy­
tam oda a Fehér Hattyút.

Szégyellem magamat Mégis csak igaz­
ságtalan vagyok a feleségemmel szemben 
Még hogy szökjem meg tőle ! Pfuj ! hogy gon­
dolhattam olyat.

Bandi, óh Bandi szólitám meg ön 
magamat, hát ennnyire jutottál ? Még is ha 
akkép gondolkoztál volna, mint amaz olasz 
P'ktor a ki megszökött ugyan a feleségéétől, 
de legalább másodmagával.

Gyökeresen megjavultam s mindjárt 
vettem a feleségemnek mézes kalácsot és sült 
gesztenyét.

Otthon aztán ismét beledülvén a barát­
ságos zsóllyébe, ekkupén szólitám meg felesé­
gen ct.

— Kis madaram !
— Mit parancsolsz, édes ?
— Ha egy napon arra ébrednél, hogy 

megszöktem tőled, utánam jönnél-e, hogy 
keress ?

— Nem én.
— Hát mit csinálnál ?
—- Bezárnám az ulczaajtút, hogy ne 

tudj visszajönni.
K

* Jóváhagyott közgyűlési határozat
A belügyminiszter a városi hatósághoz ma- 
érkezelt leiratával jóváhagyta a bábaképezdei 
mikénti elhelyezésére vonatkozó közgyűlés 
határozatot.

* Telekkönyvi betétek szerkesztése. A
földmivelésügyi m. kir. miniszter ma rendeletet 
küldött Hajduvármegye és Debreczen sz. kir 
varos törvényhatóságaihoz, a melyben elrendeli 
a miniszter, hogy a telekkönyvi betétek szer­
kesztési munkálatainak megkezdése előtt a 
mezei közös dűlő ivak pontosan megjelölendők 
és kimérendők. A rendelet a hatóságokat ennek 
végrehajtására szigorúan felhívja.

* Főiskolai tanárok székfoglalója.
Holnap fog végbemenni nagy ünnepélyességgel 
az újonnan választott főiskolai tanárok, név- 
szerint :Ferenczy Gyula és dr Helle
Itai ui jr Törölr Pótor óa dr .
P e c z k ó Ernő főgymnasiumi tanár, k szék­
foglalási ünnepélye. — Az ünnepélyt, melyen 
régi jó szokáshoz híven székfoglaló értekezé­
seiket olvassák fel az uj tanárok, az Oratóri­
umban tartják meg 9 órakor s jelen lesz 
azon a főiskolai tanárokon kívül az ifjúság is 
teljes számmal.

* Csokonai egy eddig ismeretlen ver
se. Nem régen közöltünk Csokonaitól egy 
leleményesen szőtt elbeszélő költeményt : 
Maga hitt kalmár« czimmel. A 

költemény eddig még sehol sem jelent 
meg s mint irtuk dr. K á t a i Gábor, volt 
nagykunsági főorvos hagyatékában lappangott. 
A kéziratot magát nem láttuk, annak hiteles­
ségéért és valódiságáért tehát egyedül a be­
küldőt terhelte a felelősség. — A beküldő 
Kádár Imre karczagi városi számvevő, 
a ki nemcsak érdeklődik az irodalom iránt, 
hanem annak maga is egyik szorgalmas 
munkása. Erről már olv sóink is meggyőződ­
hettek lapunkban eddig közlütt hangulatos 
versei után. Kádár, mint nagy irodalombarát 
dr. Hátai árvájának gyámja, észrevette, hogy 
mily becses kézirat gyűjtemény van még 
Kátai után az ő testvérének Hátai Ka­
talinnak birtokában, kinek a szívességéből a 
kéziratokból többeket lemásolt és publikált. — 
Ezeknek egyike a föntebb említett »Maga­
hitt kalmár« czimmel közölt költői 
elbeszélés.

A közlés után nemsokára fölmerült a 
gyanú, hogy a költemény aligha G s o k o 
n a i t ó 1 való. Főleg dr. Kardos 
Albert hozott fel több külső és belső okot a 
gyanú igazolására az |»Egyetemes Philólogiai 
öziün y« hasábján. Azóta mint halljuk még

inkább megszaporodtak azok, a kik kéielkeH 
nek a versnek Csokonaitól való származási 
ban. Most végre mód és alkalom „vilik " 
v.tás vers authenticilását vagy esetleg.. aDok 
nphus voltát megállapítani, Ugyanis Kál. - 
Katalinnak ki a kéziratokat féltékenyen őrizte 
s ki nem adta, nem régen történt halála utáa 
Kádár Imre az ö hagyatékát ssakértőleg át­
vizsgálván, abban Csokonainak több versét 3 
ezek között a fentemlilett elbeszélést is megta­
lálta és a Debrecenben lelhető nagyobb ifi. 
megü Csokonai kéziratokkal leendő összehi- 
sonlitás czéljából elküldötte azt S. Szabó 
József ev. ref. főgimn. tanárnak, ki már a 
nyáron fáradozott annak megszerzésében 
de sikertelenül.

Volt alkalmunk a kéziratot látni, a a 
mennyire a Csokonai kezevonásait ismerjek 
abban az övéire ismerünk Természetesen 
szükséges annak minden oldalú, alapos meg­
vizsgálása olyanok részéről is, a kik Csokonai 
kéziratait és szellemének bélyegét csalhatat­
lanul föli.merik. Ha e vers csakugyan Csokonai­
énak bizonyul, vele a mi költőnk müvei egy 
époly érdekes, mint értékes darabbal gazda- 
godnak. Mint Kádár Írja vannak még a Kátai 
hagyatékban hasonlóképen olyan kézírással, 
mint a »Magahitt kalmár« egyes anakreontu- 
kák is. Kívánatos volna mindezeket a Csokonai 
ereklyetár számára megszerezni !

* A debreczcni honvédgyalogezred 
kenyérszükséglete. A m. kir. budapesti I, 
honvédkeröleti parancsnokság közhírré teszi, 
miszerint a debreczen! 3. honvédgyalogezred 
1 2. 3. zászlóalja 1897. évi kenyérszükséglete 
szállításának biztosítására 1896. deczember hó 
14-ki lejárattal nyilvános pályázatot hirdet. 
A szállítás a Bornál Jenő szerződött kenyér- 
szállító Debreczen nyugoH sor 16Í8. szám 
alatti sütödéjéből egyrészt a péterfiai gyalog­
sági laktanyába, másrészt a nyúláson levő 
barakba történik. A pályázni kívánók a fél­
tételeket a kereskedelmi és iparkamaránál 
megtekinthetik. Dibreczen, 1896. november 25. 
A kereskedelmi és iparkamara.

* Állatszállítások korlátozása. Leg­
utóbb újra két rendeletét küldött szét a föld­
mivelésügyi ni kir. miniszter az állatszállítá­
sok korlátozása tárgyában az ország zár alatt 
levő városainak hatóságához, melyek ina éj- 
keztek meg Debreczenbe is. Az egyik rende­
let a hasított körmü állatoknak Budapestre a 
Ferenczvúrosi pályaudvarba való szállítását 
tiltja meg szigorúan, mig a másik, e rendelet 
hatályát Svájczra is kiterjerjeszti.

* Egy városi bizottsági tag halála. 
Véltük a következő gyászjelentést: Bánatos 
szívvel tudatjuk felejthetet'en jó apánk, nagy 
apánk, testverünk, sógorunk, nászunk és jó 
rokonak néhai, Idősb Polg. Polgári András 
volt városi bizottsági tagnak, folyó évi novem 
bér hó 26-án délelőtt 12 órakor, életének 
75-ik, özvegységének 11 ik öveben, hosszas 
gyengélkedés után történt gyászos kimúltál. 
A megboldogult Lült tetemei folyó hó 28-án 
szombaton délután 2 órakor fognak, a Nagy-

ICsapó-u'czai 169-dik szám alatti házunktól, 
az ev ref. nagy templomban tartandó 
gyászima után u Péterfia-utczai sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vőgtiszles- 
ségtételre rokonainkat, üsmerőselnket, barát*- 
inkát s a nagyérdemű közönségeid bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1896 nov. hó 26. 
Az elhunytnak testvérei : Polg Polgári Sándor 
és gyermekei ; Polgári Juliánná, férjével Polg. 
Szakácsi Jánossal és gyermekeik. Özv. Pol?- 
Polgári Jánosáé és gye mekoi. Az elhunytnak 
nászai éz nászasszonyai: Özv. Polg. Faragó 
Bálintné : Kálmán András, Polg. Kiss
Mihály és neje; Özv. Polg. Cteglédi Jánnne
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Ar. elhunytnak bánatos gyermekei : Juliánná, 
özV polg- Faragó Bálintné és gyermekeik 
Bálint, nejével Kálmán Juliáenával és gyer­
mekeik , József, nejével Kiss Máriával és 
gyér nekeik; Mária, férjével polg. CzegléJy 
Andrással. Unokái : Boldog Juliánná férjével 
polg. Györíl Péterrel és gyermekei ; Boldog 
Eszter férjével polg. Szakácsi Józseffel ; Boldog 
Mária, közelebbi és távolabbi rokonok nevében 
j„ Béke poraira ! A temeUst Bankó M. te­
metkezési int. rendezi. A megboldogult utolsó 
kívánságára, a koszorúk mellőzését kérjük.

» Jegyzőválasztás Földesen. Földes 
községben Erdei Sámuel elhalálozásá­
val a jegyzői állás megüresedett. R á s ó 
Gyu'a kir. tan. alispán deczember 10-ét tűzte 
ki a választás ha'árnapjául, a mikor a pályá­
zók közül Földes községházában szavazással 
választ magának uj jegyzőt a község,

* Uj szabadalmak A m. kir. szabadal­
mi hivatal ismét 50 uj szabadalom leírását 
küldte meg a kereskedelmi és iparkamaráknak 
Többek között szabadalmat nyertek : Kéreg 
papirdobox nagyobb tárgyak csomagolására. 
ErnvŐ kicserélhető tetőzettel. Gázfejlesztő 
kő-zülék. Kiflitészta nyújt ógép. Sodronyszögek 
csavarszeriien átmenöélekkel. Festő impregnáló 
és öblítő gép. Gombmegerősitő eszköz. Javított 
forgókemencze. Pantográf. Készülék pénz­
darabok tekercseié-érc. Újítások lámpa­
hengereken. üjszerkezetü vetőkészülék. Zár 
födött vasúti kocsikhoz. Kifeszitö gép 
Mosógép, kés és villa t sztitó készülék, zsák- 
tartó, fonógép, gyorsszürő stb. — Mindazon 
iparosok, kereskedők, gazdák, feltalálók akiket 
a szabadalmak érdekelnek, azok leírását a 
kereskedelem és iparkamaránál megtekinthetik 
Debreczen, 1895. november 24. — K e r e s 
kadelmi és iparkamara.

* Elgázolás. A tegnap este 8 órakor 
M -Sziget felé menő vonat a cserén 8-ik és 
-9-ik számú őrházak közüli egy tehenet el­
gázolt. A kerekek összemorzsolták a tehenet 
úgy, hogy a vonatnak meg kellett állani és 
csak nagy erőfeszítés után tudták kiszedni a 
mozdony kerekei alól a tehén egyes darabjait. 
Az elgázolt telién gazdáját keresik, hogy meg

* A közigazgatási bíróságokról szóló 
törvény végrehajtása. — A belügyminiszter 
„ mai napon úgy Hajduvármegye, mint 
Debreczen sz. k.r. város tövén yb a lósága Hoz 
me-küldötte az országgyűlés által alkotott 
közigazgatási bíróságról szóló törvény végre­
hajt á-ára vonatkozó rendeletét, m^iyet uni 
lapunk tegnapi számában résletesen ismertettünk 
A rendelet alkalmazkodás és kihirdetés vegeit, 
küldé meg a miniszter, ennélfogva arra mi is 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

* A meglopott főszolgabíró. Fsr-.-zi 
Elek főszolgabírót az elmúlt ejjel eddig meg 
ismeretlen tettesek furfangos módon károsí­
tották meg. A föszolgabiro majorjába a vatyog- 
lalat kiásva, melyhez legalább is három óra 
munka mellett, a julájdonos saját ásójáváI. 
onnan 9 pulykát és 9 ruezát elloptak, a nélkül 
hogy a bizonyára megriadt szárnyasok kiálto­
zásait a szomszéd helyiségben lakó majoros 
családja észrevette volna. A tettet csasis a 
csakis a helyzettel teljesen ismerős egyen 
követhette el erre enged következni sok más 
körülmény melle,t az is, hogy a tanyán több 
nagy és rendkívül hamis kutya ™n’ I
az idegent bizonyára osszatepi. A gyanú a 
szomszéd majorban lakó ross előéletű Í r o 
Imre majorosra irányul. Y , ä3l
mezőrendőrkapitányság, melybe 
feljelentették nagy eréiylyel vezeti.

* A debrecze al azletvezctosegek athe 
lyezése. Az a hir melyet a vasút üzletveze 
tőségnek a közös hadügyminiszter r sz 
követelt áthelyezéséről Írtak úgy látszik nem 
nélkülöz minden alapot mer 
legújabban az a hir terjedt el, hogy az ál 
lamvasuti üzletvezetőségeket (s igy a ' e ire

ezen! is) legközelebb egyáltalában beszüntetik 
és helyettük üt üzletigazgatóságot rendszere­
sítenek. Az eddigi megállapodások szerint Bu­
dapesten két üzletigazgatóság Kolozsvárott és 
Zágrábban egy-egy igazgatóság fog 
felállíttatni, de hogy az ötödikdt hová tegyék, 
az a nagy kérdés. A hadügyminiszter Kas 
s á t jelölte ki, néhány kormánypárti korifeus 
pedig Szombathely érdekében jár a 
minisztérium nyakára.

* A nőipariskola tanítótestülete a 
felügyelőbizottság jóváhagyásával az intézet 
alaptőkéjének gyarapítására f. évi deczember 
hó 6-án délután az iskola Hattyáni-utczai 
helyisegében szavalattalegybe- 
kötött felolvasást rendez. 
A felolvasás czélja a sz irakoztatás mellett a 
szórakoztatás mellett a uőipar körébe a tartozó 
ismeretek terjesztése, népszerűsítése, ennélfogva 
az iskola iránta minél szélesebb körű erdek-. 
lődós fölkel'ése. Felolvasást városunk két: 
szaktekintélye, egy nő és egy férfi tiltanak, 
szavalni pedig az ipariskolai növendékek 
fognak. A részletes műsort később fogjuk 
hozni Belépti-dij 20 kr. Hasonczélu és irányú 
felolvasásokat, ha az a közönség pártfogásában 
részesül, a tél folyamán többet is szándékozik 
rendezni a tanítótestület.

* Tenyészbikák a községek részére 
A földmivelési miniszter az összes törvényha­
tóságokhoz rendeletet küldött, melyben fel­
hívja a közönség figyelmét az állami tenyész- 
á lat telepekre, különösen arra, hogy a közsé­
gek onnan kitűnő minőségű tenyészbikákat ve
? . . _.... K.llonáhétnek. — Kijelenti azt is, hogy hajlandó 
szegényebb községek számára ál-veresen kívül 
részletfizetésre is az állami telepekből biká­
kat eladni.

* A dohánybeváltás határnapja. A 
pénzügyminisztérium már megalapította a 
dohánybeváltási határnapokat s a beváltó 
bizottság működésének időpontjait. K határ­
napok a budapesti felügyelőség kerületébe 
tartozó beváltó állomásokra néz ve dccz 
14-dike és február 27-ike közé esnek, 
az aradi, debreczen i, mi* 
koleziésnyiéegyhazai, fel­
ügyelőségnél éppúgy, mig a szolnoki és szegedi 
felügyelőségeknél január 2-ika és február 
27-ike közé

* Uj marharakodó állomások. A ke
reskedeleuiügyi m. kir. miniszter a tiszz- 
polgár-nyiregyházi h. é. vasút vonalán, Sza­
bolcs vármegye területén fekvő T i t k o - 
Tisza-Dob, Tisza-Dada és Tisza-Lök állomá­
sokat vasúti marharakodó allomásoicul enge­
délyezte.

Táviratok.
Országgyűlés

— Saját tudósítónktól —
Budapest, nov. 27.

A képviselőhöz ma d. e. 11 órakor J a - 
c s á r y Sándor korelnöksége alatt tar-

A király Szlávyhoz.
Budapest, nov. 27. (A Debr. ered iáv.)

A mai hivatalos lap közli a király meleg­
hangú leiratát S z 1 á v y Józsefhez abból az 
alkalomból, hogy a főrendiházi elnökségei 
egészségi okokból nem akarta elvállalni.

A választások Istene.
Budapest, 1896. nov. 27. (A Debr. ered. 

táv.) A kormánypárt tegnap este tartoUa első 
értekezletét, melyen Podtnantczky 
Frigyes br. elnök hálát mondntt a v á 1 a sz- 
tások istenének »sgitségéért s 
éltette »királyt, mire >z egész párt 
f e 1 á I 1 o t t s úgy éljenezett. 
B á n f f y, a nagy választási végelszámolás 
jelentőségéről beszélt s kijeién'ette, hoyy a 
kormány semmi kegyért sem bármi másért 
nem fogja az ország érdekét feláldozni. H á 1- 
t a y kérdésért Podmaniczky kijelentette, hogy 
S z a p á r y Élsz ó gr. nem tagja a klubnak

Az Ugron-párt passzivitása.
Budapest, nov. 28. (A Debr. ered. táv.) 

Az Ugrón párt tegnap este tartott értekezle­
tén több felszólalás után elhatározta, hogy a. 
Ház bizottságaiba nem jelöl senkit, mert a 
Ház törvényes megalkotását el nem ismeri 
(Nil. a pártnak 6 p e n a no y i a tagja van, 
mint a bizottságok száma : 10.)

A nemzeti párt értekezlete.
Budapest, nov. 27. (A »Debr « er. táv A 

uemzetipart tegnap esti értekezletén Ivánka 
Oszkár teljes passzivitás! indítványt tett, mert 
a túlfeszített erővel szemben úgy sem érvé­
nyesíthetik meggyőződésüket. A p p o 
felszólalásán azonban elállónak ettő1.

n y

Színház és zene.

lőtt rövid ülésében felolvastak a trónbeszédet 
hitelesítették a múlt ü és jegyzőkönyv, ét

A korelnök holnapra kitűzte a megala­
kulást P é c h y Tamás a házszabályokra 
hivatkozott, mely szerint a második ülésen, 
tehát ma kell megalakulni, míg Fölötti | 
ós B á n f f y br. miniszterelnök a régi 
praxisra hivatkoztak igy a korelnök indítványát
fogadlak el. , r,. , .,

A főrendiházban 12 órakor gr. Zichy 4 
korelnök felolvastatta a trónbeszédet, aztán 
B á n f f y br. átnyújtotta a király létra 
tát — az elnökség kinevezéséről. — kínok 
Tóth Vilmos lett, alelnökök a régiek . 
Károlyi Tibor gr. és V a y Béla br. 
lettek. Zichy gr. megköszönte * 
támogatását s átadta az elnökséget V a y 
bárónak, ki rövid beszéddel üdvözölte a fő­
rendeket. Aztán megválasztották az igazoló 
bizottságot.

Szimigyi bizottsági ülés. Holnap, szomb- 
baton f. hó 28 án délután 3 órakor majdnem 
két havi szünet után a szinügyi bizottság a 
városháza nagy termében Simon f 1 y 
Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt 
ülést tart, a melyen Komjáthy János 
szia igazgatónak beadványát tárgyalják. Azon­
kívül más apróbb ügyek is nyernek elintézést-

A jövő hét. A szintáriulat tagjai közt 
felmerült betegeskedések és gyengélkedések 
következtében Fultmus Aurél darabjának »A z 
ö r c g.-nek bemutatója szombatról a jövő 
hétre marad, helyette a »Boszorkány 
Tár« operett# kerül színre. Egyébként a jövő 
heti műsor a következő: Szombaton, nov. 28-án
Aboszorkányvár, Millöcker ked­
ves zenéjü regényes operettéje. Vasárnap nov
29- én délután Ászul tán Verő György ismert
operettéi« ; este : A v igéé z e k Köv.ssy
Albert fővárosi énekes bohózata. Hétfőn nov.
30- án: A lengyel zsidó színmű
3 felvonásban. Kedden deczember 1-én itt 
először : Az öreg vígjáték 3 felvonás­
ban irta Follinusz. — Szerdán deczember 
2-áu másodszor: A z ö r e g.
Csütörtökön deczember 3. A k i- 
r á ! y n é dragonyosa Welieh 
Leopold bájos zenéjü operelteje. P é n t c- 
k e n deczember 4-én bérlcUzünetben A 
v a s g V á r o s Ohnet nagyhatású színmüve 
Szombaton deczember 5-én : U f f
király Hegyi Béla és Bálori Izidor itt 
Vég nem adott operelteje. Vasárnap 
dec*. 6-án este : A c z i g á n y Szigligeti
énekes népszínműve.

Benedek Gyula vendégszereplése. I ár-
,u álunk e kiváló bonvivaut színésze tegnap-
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előtt Nyíregyházán Ágh Aladár szintár-ula- 
tánál vendégszerepeit. Benedek Gyula, kit 
Komjáthy igazgatónk Szerencsé.« társultához 
számitlialni, tetietsége még nem fagyon i-me 
rés a detireczeni közönség elő t. A beszéld 
művészeinek oly magas fokán áll e kitűnő 
színészünk, hogy egyedül állónak mondhatjuk 
vidéken a bonvivant színészek kü'ött A 
nyíregyházi közönség kívánságára c alogalta 
át A g h Aladár színigazgató egy eztére, hogy 
az ottani közönség regi kedvenczét legalább 
egy előadásban láthassa újra viszont. Es a 
nyíregyházink oly kiváló szerencseben része­
sültek, hogy Benedek Gyulát .A nők 
barátja« De Hyori szerepében láthatták, a 
melyben az intelligens játékával, könnyed moz­
gásával, rutinjával oly óriási hatást ért el, 

hogy a nyíregyháziak nem fogytak ki a 
tapsokból. A debreczeni színház bonvivant 
színésze d'adalkosznruzottan tért vissza Nyi 
regyházárol. E szerepben óhajtanok mi s 
Benedek Gyulát látni, annál is inkább 
mivel oly kitűnő elődje volt, mint T a p o 1- 
c z a y Dezső.

1896. november 27

mint az iskolás gyermekek, de ki i, 
itt iskolás, midőn annyi tud °* lenn» 
találkozik ? ! yi tudom4ny0y,|

Irodalom — művészet.
Ünnepély a főiskolában *)

— A magyar Irodalmi önképző tá sutát Szavaló és 
Felolvasó estélye. —

— Saját tudósitóuktól. —

Debreczcn, nov. 27.

Minden izében sikerült estélynek volt 
színhelye tegnap a délutáni órákban a kollégium 
dis*terme.

A Magyar Irodalmi Önképző Társulat á'- 
tal rendezett szavaló és felolvasó estély folvt 
le ottan teljes erkölcsi és anyagi sikerrel — 
Magunk is várakozással néztünk az ifjú,ág 
eme szép vállalkozása elé s most bizonyos jól 
eső tudat'a 1 vesszük kezünkbe a tollat az: ai
megnyugtató tapizta á t hoztuk magunkkal I 
erről az estélyről, hogy dédelgetett főiskolánk- ' 
nak városunk sokat emlegete t büszkeségének 
ifjúsága éle're valóság, társadalm: műveltség 
tekinteiébeu is bátran versenyezhet mái főis- 
kolsk ifjúságával. Hallottuk a főiskola messze 
vidéken ismert énekkarát, hallosunk cimbalom 
es tilinkó játékot, vöt két felolvasás s kétszer 
annyi szavalat ! Szinte a jóból is sokall az 
ember ennyit egyszerre.

S hogy a közönség is megértet e az ifjú­
ság ambtcziuzui törekvését, arról tanúságot 
ehet az a díszes holgyközöns.-g, mely az ülő 

helyek t majdnem egysen betöltötte • a kö-
gedve8 6S 'ljUSl18 m®8 lell,dnek egymással elé

Itt is bebizenyult at a régen kiderített 
igazság, hogy a tanuló ifjúságnak s a nagy 
közönségnek egymással való érintkezése, -zV- 
mnsra való kölcsönös hatása mindkeltének 
c ak előnyére válhaiik.

Örömünkre szolgát volna, h, a díszes 
k özönség soraiban a tanárikiir egy két kénvi «élőjét is erezhetjük ; bizonyára8 tani,yánfa' k 
eredményes vállalkozása náluk is csak meg­
elégedést kelthetett volna. 8

Fel ot után mindjárt fe han zott az ének 
kar lelkesedő éneke ; melyet Csajághy Károly 
joghallgatónak érzéstcljes, szép szavalata kö­
vetet,. Medgyaszay Vincze .Kelemen lovag 
alma« ez,mii költeményét adta eő hévvel 
bensdségge1. Majd Kálmán Gyula az önképző 
tu -uhu elnöke lépett az emelvényre és a tár­
sául tagjainak verseiből olvasott sikerült sze­
melvényeket, m 'lyuk közül különösen Kun 
ttela jli A .Sors< ezimü hangzatos költe­
ménye lett mélyebb hatást.

E felolvasás után Makiári Papp Ernő vig
hnib,ÄJ,as , taFt0Ja mindv6*'8 derültségben a 
liallgatósagot Kérészi,tsi József jgh. cimbalom 

t< ka lekeszteite be a műsor első felét ■ ma. 
gyár népdalokat adott e'ő élénk telszés mellett 
mellé. má30dsZl,r is viaszahivta czimb.lma

A műsor másik felét Kálmán Gy. társu­
lati elnök komoly szavalata nyitotta meg. —
Ábrányi Emil ek »A hajnal ellen« ezimü da­
rabját szavalta nagy plasticitással. Vas Gyula 
jgh. művészi es lilinkó játékában gyönyörköd­
tünk ezután ; egyszerű hangszerén a maga 
keresetlen bájában zokogott a mélabus magyar 
nóta : remek játékává! a hallgatóság alig tu­
dott belelni a zajos telszés nyilvánításnak, 
uely játékát kísérte —- kél ízben is kénytelen 

volt eleget tenni egv két ujahb nótával. —
A következő számnál F é 1 Boldizsár ült a 
fe'olvasó asztal mellé s humoros ötletekben 
gazdag felolvasásával melyet lapunk mai szá­
mában köz ünk, sokszor meglraczagtatta a kö­
zönséget. „

Azt a derűs hangulatot, melyet a humo- . Érdekes volt látni, mily példái rendi, 
r-,s felolvasás előidézett, c-akuem a szélső j *°nul,lk fel és sorakoztak mindannvi«,^61 
határokig fokozta B o r o s s Lajos jgh. vig hSr'fs‘or UJ pavilonba mentek. ' 0r 1 
szavalata. A tót tánezmestert a maga szükkörii | , ,a ,l,iró j°t>hra nézett, a többi mina
felfogásával olyan közvetlenséggel interpellál d,! ^7d®Äe,ek';dte' m'dőn egyet szólott • .
hnr/w fóaklóei.l __x._ _ xr í — I , .. t kftttdt. nnllnalnlt XI-----  . ’ a tODü

Maga a bíró hordta elől nn.«.

a közeii he",'éhekből8'« hozzá^íluí^6"
ialu n»‘pe.

A jegyző nem volt köztük, mert , 
a té en halt el felesége halála feioic fában. Újat helyébe pedig „em ví,„ b‘na 
nem is oly sietős, elvégzi a teendőken^: 
teve, az öreg írnok is, ki ott a hiyaS"1' 
vénült meg a község nyakára, 11 vatalban

" — hv«.v. .iw6RW uuci uciiartt, * i ,,, , .. Cyy6t
hogy ráadásul még a Volapük nyelv ezimü ’ £e,t0t hailgatott. Nem csoda, midőn minz 
darab ,t is rlőadnia. (katona viselt és tisitesiégettudó volt d

Bezárták a műsort az énekkar magyart , ^ ra'i1^ estefelé a színes hideg rakaiiv
la , melyek méltóan járultak hozzá az ! zubogasát bevárva együttesen a korzón

.................................. f ‘ak a b"ü W szép e egáns külsejűhöj 1
wte szemét: kinek rózsaszínű selyem öllözL! 
vetekedni látszott arcza bimbajával. Ott su|!

népdala , melyek méltóan járultak hozzá az 
eslély sikerének 'eljtsségéh z.

Az estely tiszta jövedelmét Heti Közlö­
nyének nyomtatásban való megjelentetésére 

a ársulat. Gratulálunk a sikerhez.•rdi'ja

Millenniumi képek.
A. De breeze n« számára

Irta : Gondy Károly.
IV. A ,,selyem“ csarnokban.

Újra felveszem a megszakított 
még pedig a selyem fonalat. fonalá:,

I Most már csak azok számára 
sokat néztek, de keveset láttak.

Szigorúbb bírálat alá veszem a kiáll, 
most midőn az érmek más kézhez szolgálta' 
szigorúbban a végeredményben ezredéi - 
ál Bánságunkhoz viszonyítva, mint a hogy i t 
a főváro.i sajió szórványosan tette, me v 
reklamozikkeiben inkább az egyes kiállít-"; 
érdekeit és főkép az idegenek tobo zásul 
otta szem előtt!

Megpróbálkozom tehát folytatni az óriá-i 
munka-.

Nim kérek érte ezreket, sem rany 
kedveUt ’ elkm" fágfik reá • • • hadd .éljék

Ha olykor lelkem a velős, ^élvébe
ve?!tk0dt!k’ T#gy, ábrándos r . u-beu a sassal 
vetekedik, nem kötöm meg szárnyát • én is 
más is ö'meri árnyát. ’ ’
láttakSikMm1?het',Hk' ,k C4ak Panorámát 
láttak a Muhte« alle < méssel ; szeretném ha
a kápráztató köd fátyol képek több valóságra 
fordultjának emlékezetünkben. — Bár volna 
né,m.1 jegyzeteimnek és foganatja
mérlegelt soraimnak 1 .

rant el mellettük mint a vadliba a náda-bm 
oly suhogással, lesütött fővel mi * >n 
figyelmét még j bban magára Vonta. P°r‘ 

— Nini mondja * bíró — Magda .

Magda elérte vágya netovábbját • 
helyembe pólyáivá éli a világát. ’
Tálán túléli a selyembogárkát t> > —
•l=ki köszönheti e boldogságát!

A sei em a bársony, az ar my és grüner 
Meg is hódit mindent, ami nem gorön-v.
0 már el van adva . . többé nem eladó, 
gyöngyösi lánynak gyöngy a nyakábs való!

-Szegény jó falusiak ! mit bámultok ? 
jaláu azt hiszitek : fog a-, átok ?!
Aidás, békesség szálljon viszont rátok1 
Nagy a világ... lehet, többé nem láttok!<„.

Térjünk tehát a belsejébe annak ar 
«I ,g',nytele'1 külsejű épületnek, melyben a pompa 
_ j es fény egyik kieg-’szitő szálait sodorják, vele 

“gy részt az ország és családok jólétét fo- 
kozzák ; más oldalról a bűn és szégyen mag- 
vát szórják : az erkölcs erdőjét arany bom­
bákkal ostromolják ; majok a hölgyek arany- 
szá'u hálójukat fonják.

(Vége kör.)

meg

Edéi anyám, drága jó anyám ' mikor 
vészé,z mar nekem selyem ruhát '> '
napomra nem uj imakönyvet vártam 

«« .
” Édes gyermekem nem ii ik az mé. 

érád ... de még később sem . . . " ?„6g 
falusi jet/vzö l-ánvn v urv . t v$enyvuág ?’ I y gy ' • lnlt mondana a

Q V T Pf,mikor 0,y P°!°m áron küld selymei Svájczbol Henneberg »eiymet
— Hát nem mondom, hogy nincsen ni 

esőbb selyem, mint sok más jó szövet de a 
selyem a tangozalban szemet szúr, hogy iár
h,nd yi az urns^ kastélyába»! Sm 

ww**«s;ap„;

*) ^°8uapi számunkból kiszorult Szerk. I ■ • • szine-java itt olt f«,,,, v ^ I csoportosan a kiallitáson ; párosán sorakoztak

Tanügy.
A debreczeni tanári-kör Nyíregyházán.

— Kaját tudósítónktól. —

A dehreetreni tanári-kör föl ró hó 22-én 
I Nyíregyházán tartotta e bari rende, gyűlését, 
I mely a nyíregyházi tanároknak, átalában s 
debreczeni tanári körnek valóságos ünnepévé 
vált.

Debrecienből tiz tag rándult ál vasárnap 
reggel a 8 óra 25 píréikor induló vonallal 
D ó c z i Imre ki relnök vezetése alatt köztük 
G é r e s i Kálmán tankor, kir főigazga'1' 
is. — Nyi egyházán a förgetegsrorü idő 
daczára küldöttség várta az érkezőket magán- 
fogatokkal, melyeken egyenest az ág. evang. 
főgimnázium csinos épületéhez hajtattak, a hol 
az egybegyült ág. ev. tanári kar fogadta a 
kör tagjait a gimnázium izlés-s dísztermében.

A gyülé-en a kör tagjain kiviil, a kikhez 
S c h u r i n a István igazgató vezetése 
alatt nagykálloi tagtársak is csallak-ztak, 
megjelelt Nyíregyháza városának számos 
noiabilitása, igy B e n c s László p-dgármes- 
!er, Mayer.szky Béla városi főjegyző 
az iskolatanács elnöke S z o p k ó Alfred az 
iskolatanács pénztárosa stb,

A gyűlés napirendjére elnöki és titkári 
jeloniésoken és folyó ügyeken kívül két fel-
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olvasás volt kitűzve. Ax elsőt tartót» P o- 
r u b s x k 7 Pál nyíregyházi ág. ev. főgimn, 
tanár a felekeieti tanárok hslyxetéről, mely­
ben sürgette, hogy a kormány legalább ott 
teremtsen az államiakhoz hasonló viszonyokat 
a tanárok munkaterhére és javadalmazására 
vonatkozólag, a hol a felekezeti intézeteket 
állami segítségben részesíti.

A tetszéssel fogadott felolvasáshoz 
hosszabb vita fűződik, melyet G é r e s i 
Kálmán főigazgató nyitott meg, kiemelvén a 
protestáns iskolák nagy fontosságát a magyar 
kultúra eddigi és ezutáni történetében, egyszer 
sma mind rámul«tván azon kedvező jelenségekre, 
mslyek a felekezeti tanárok iránti jóindulatot 
bizonyítják.

LelTlerSámuel (Nyíregyháza,
S i n k a Sándor, Kardos Albert köri 
titkár és D ó c z i Imre elnök felszólalásai 
után a kör magáévá teszi a felolvasó indít­
ványait a D d c z i ajánlotta módosí­
tásban

A második felolvasó szintén nyíregyházi 
tanár volt, Moravszky Ferencs, a ki 
kidolgozott, lendületesen megirt értekezésében 
egy központi filológiai museum eszméjét ve­
tette föl, a mely muzeum Búd pesten volna 
felállítandó a történelmi és filológiai tanítás 
nagy hasznára.

A gyűlést az elnök meleghangon elmon­
dott, ékes szavai zárták be, a ki nemcsak a 
rendező tagtársak buzgalmát köszönte meg, 
haaem köszönetét nyilvánította a szives fo­
gadtatásért az ág. ev. főgimnázium tanárka­
rának és főkép Nyíregyháza azon előkelő 
polgárainak, a kik tisztán a tanügyi kérdések 
iránti érdeklődésből vendégekül tisztelték meg 
a kört

A déli órákon is túl nyúló gyűlést társas 
ebéd követte, melyen a körnek vidékről ér­
kezett tagiai a nyíregyházi ág ev. főgimnázium 
tanári karának voltak a vendégei és a mely 
nek fényét különösen emelté az a körülmény, 
hogy részt vettek a tanárokon kívül Nyíregy­
háza előkelőségei, a város és az ág. ev. egyh 
vezető emberei.

A gazdag menuet a tósztok még gaz­
dagabb sorozata fűszerezte. Martin 
József igazgató a vendéglátó nyíregyházi 
tanárkari kar nevében üdvözölte a debreczoni 
kört, D ó e z i I m r e köri elnök magvas 
beszédében a nyíregyházi gimnáziumot és 
fentartó testületét éltette, G é r e s i Kálmán 
hol dús ismereteit szórta, hol kedvet humo­
rát csillogtatta ; igen szép tartalmas felköszön 
töket hallottunk még Mayerszk y Béla 
a nyíregyházi ág. ev. egyház felágyciíjs é 
Bencs László, Nyíregyháza érdemes 
polgármestere ajakáról, a kik az egyház és 
város nevében mindketten azon versenyeznek 
hogy* melyikőjök formálhat több apai jogot 
hirtelen virágzóinak indult nyíregyházi *2 *v- 
főgimnáziumhoz.

A jókedv frntartásához és folytonos 
fokozásához leginkább S i n k a S 
járult hozzá gyakori de mindig 
de sohasem bántó felszólalással.

Természetei, hogy B e n c z i litres 
muzsikája sem kis élvezetet nyújtott a társa­
ságnak.

A körnek debreczeni tagjai az esti 
von-ittál térték haza, hozván magukkal egy 
feledhetetlenül szép nap emlékét, egyszers­
mind a köszönetét és hála tartozást a 
nyíregyházi tag és kartársaknak odaadó buz- 
góságáért ntka sziveszégü vendégszeretetéért 
és Nyíregyháza város vezető embereinek nagy 
becsű érdeklődéséért, megnyerő társaságáért.

kgon felöli snlyban) 64-5?) krig. 4. Fiatal közép pá­
ronként 261—320 klg.— súlyban «64—66 krig. 5. Fiata 
sőnuyü páronként 260 kgr. terjedő enlyban 54—56 
rig. M .gyár szedett nehéz páronkínt 280 klg. felüe 
súlyban 52—53 kr. Közép pk-int 220g—10 klg. fej 
ulyban 44—45 krig. Könnyű pként 210 klg. terjk 
súlyban 43—44 trig. Ill. Szerbia Nehéz pként 260 klg 
elüli súlyban 53lj, 55 krig. Közép pként 220—260 klg 
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyű pként 220 ki 
rjedö súlyban 531),—öt krig.

Sertés létszám 1896 nov.24-ik napján roll kész­
letben 7126 drb. 1896. nor. hó 26-ik napján felha 
tvtt 192 drb. 1896 nov. 25-ik napján elszállitatott 
361 db. 1896. évi nov. hó 26-ik napjára maradt 
készletben 6967 db. A hízott sertés iizletirányzata - 
éln.ké

Budapesti gabonatőzsde.
nov. 26.

A krszaraüzlet hivatalos árjegyzései »kővetkezők

B m ■ »
Hiúsági ó

Tiszavidéki ó

Pestvidéki ó

» «
Fehérmegvei ó

Bácskai ó

Ksr.ak magy

i kilós |Ar 100 klg I kilósí Ar 100 klg

75 76 —
77 8 05 8.1b 78 8
79 8.25 8.30 81) 8
7b —,--------- • — 76 —
77 8 20 8.2.1 78 8
79 8.35 8.40 80 8
75
77

76
8Í15 8 211 78 F

79 8.25 8.30 80
75 76
77 8.15 8 20 78
79 8.20— 3.25 80
76 76
77 8.25— 8.3C 78
79 8.35— 8.45 80

76
77 78

1 79 80

8 15- 
8.30-

8.35,

8,3C

8.20
8.45

8.20
8.40

8.20— 8.30 
8.40- 8.50

______________ I
Rozi elsöreodü aj 

» másodrendű » 
Árpa takarmánynak »

• égetni való 
> serfőzdéi —

Zab------------------njj
Tengeri bánsáji — nj 

» más nemii »

Repczc bánsági

Min. hekt.-ben Ar kilogram
70—72

60—62 
62 - 64 
64—66 
39-41

6.85
6 75 
4.00 
5.10 
6.60 
d.60 1
4.25 
4.16 
0'—
10.25

CSARNOK

Az

á u d o r 
szelleme».

Közgazdaság.
Kőbányai scrtés-piacz.

26.

Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű
Üreg nehéz (páronként -400 klgrou felüli sulyb- 
— krig. 2. Öreg közép (páronként 300— 400 kilogram 
ulyban) — krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 20

magyar no a múltban és a jövőben
Irta és elmondta Sándor József.

.Erdélyrészi Nőiparegyesüle t« kolozsvári Nóipar- 
iskolája ezredéves ünnepén Kolozsvárt.

(Folytatás )
Íme, a vezérek uj korizakáhan, a máso­

dik honfoglalás küzdelmeiben is megjelenve a 
nő . mint saját példájában egy ege-z ország 
nőinek sorsát, küzdelmét és fajdalmát mutatja. 
Mert váljon az ébredés korszakában,_ az el­
hagyott anya képeben, a kit Vörösmarty
mrgénekelt. csak a hazát érthetjük-e s nem 
egyszerimind annak minden hő leányát ? r.a 
ugyancsak e lángszavu kiütünk »márványkeblü 
hölgy.-e váljon egy szándékos vagy kényazezu 
helyzet képét jelenti-e, a mire »annyi baj és 
vész után. a fáradt zsibbadás és dermedés 
kárhoztatta az egész nemzetet ? De lám a'ig 

n Petőfi »Talpra magyar.-ja szólott,
mozdult-e inog mindjárt az »élő szobor?* 
készitették-e a nők ismét a harezosok

? nem himrzték-a azt a zászlót ? nem 
? nem fogták-e be

koporsójánál gróf Bvttyány Lajosné ? — Éz 
az elnyomatás korában nem : jó anyáink aj­
kairól lanultuk-e titkon a hazaszeretet első 
zent igéit, midőn gyermekként áldott ölük 

ben hallgattuk az Arany János és Tompa 
hittel és reménynyel biztató szép alleguriit s 
S a jelzettem nagy költőink képei mellől is 
nem látjuk-e szenyrdőleg, de egyszertmind 
biztatólag reánk tekinteni a Csajághy Laura 
Petőfi anyja és Arany János házias, jó felesége 
arczát ?

Ob, bizonyára fényei erényekké ragyo­
gott a magyar nő *z egész történelmen ke­
resztül s záloga ez annak, hogy ugyan az az 
erdő, ugyanaz a mező, ugyanaz a kert, ugyan­
azokat a lombokat, virágokat és gyümölcsöket 
fogja teremni a jövőre is.

Annál inkább szükséges pedig, hogy ez 
így legyen, mert a beállott béke korszakában 
njabb veszélyek játszanak fenyegetni nemze­
tünket. Oszlóban van — úgy mondják — az 
az ideális légkör, mely szent glóriával vette 
körül egy ezredévig a Mám népe fejét. Er­
dőn, mezőn és a kert ligetjén mind halkab­
ban szól a költészet tiszta hangú csalogánya.
Uj eszmék, uj küzdelmek és uj törekvések 
látszanak hevíteni az előretörő nemzedéket 
Reális, hogy ne mondjam: materiális alakot 
ölt sokszor a kíméletlen lökdösődé«, a mely­
ben külellenség hiányában gyakorta egymás 
ellen fordulnak. És ha okát kérdezxük ez uj 
iránynak, vagy e jelenség ellen panaszkodunk, 
a korszellemre és a nyugat népeire történik 
a hivatkozás.

Hát én feltétlen hive és barátjaként a 
haladtsnak, mely nélkül az idők szele, mint 
száraz lombot elsodor, javaslom is, hogy 
nemzetünk a nagy és dicső népek életéből 
minden üdvösét és has mosat eltanuljon ; de 
vannak bizonyos törvények és igazságok, "me­
lyeket büntetlenül egyetlen nemzet sem léphet 
keresztül, legyen bár akkora, mint Róma a 
caesárok korában s dicsekedjék bár, hogy 
trónja már az égig ér, mert onnan fogja a 
mélybe vágni a Mindenható.

Ám versenyezzünk a müveit nyugottal ; 
kell is, ha Európa népei közt miként a múlt­
ban testvérnemzet gyanánt élni s megáliani 
akarunk ; de ne bigyjiik azt, hogy a nyugat 
népei is, nagy erények és fensége« tulajdonsá­
gok nélkül létezhetnek s hogy az életre való 
jog ösfeitételei — a kölső formáktól eltekintve 
— mások lehessenek ma, miat a tegnap 
voltak s holnap ismét mások, mint a maiak.

E tekintetben egre len jórsvaló népnek, 
annál kevésbe a magyarnak sem kell a kül­
földre mennie, csak ápoljuk és ne feledjük el 
a történelmi erényeket, melyek öröksége be­
csesebb bármi drágakőnél s tartósabb az 
aranynál, mert ezt nem a rideg föld gyomrá­
ból szereztük, nem is úgy tanultuk, hantin az 
örökkévalóság forrásából, a szivbőL merítve, 
értünk is szenvedett es halt édes szikéink 
szerető, meleg lelke hagyta reánk. S mert nagy 
ez a hagyomány, ezért én nem felek, — a 
legújabb kor jelenében bármi változáson is 
menjen keresztül, úgy szólva, szemünk előtt, 
nemzetünk : c»ak ne feledjük a tanúságot, mit 
épen e rövid eszmefuttatás is, a négy kor­
szaknak megfe'.e.őleg önmagától élénkbe szabott.

(Foyt köv.)

hogy
nem 
nem 
ruháit
gyiijtötlék-e a tép-seket 
újra a karjaik közt meghaló fiák, testvérek, 
férjek és öregatyák szemét ? nem maradtak-e 
özvegyek és árvák ? Összes martyr-asszonyamk 
szciivódescnél váljon 'mivel érzett kebelében 
kevesebbet a hazafiság keresztfája alatt álló 
Datnjanics Jánosáé ? vagy a börtönben 
ifjan, a magyar nő büszkeségével éi mé tosá- 
»aval elhervadt tiszta liliom, I elcki Ulanka 
grófnő, a női tanügy egyik első úttörő apos­
tola » vagy a Phydeász vésőjére termeit fér­
fias hős Rlagyarorszig első miniszterelnöke

3490—1896. áü.

Hirdetmény.
A néhai Nagy Péter 
borok 172 hectoliter,

hagyatékához
a folyó 1896.

számra
közbe-

tozó ------  —
dccz. 17-én d. e. 9 órakor Székciyhidon a 
hagyatékhoz tartozó pinezében nyilvános ár­
verésen azonnali fizetés mellett Imrdó 
Medgyaszay Miklós árvaszéki h. ülnök 
jöttével el fognak adatni, ugyanakkor cladatik 
a székelyhídi 013 sz. tjkvben irt pincze is. 

Debreczen, 1896. nov. 21.
A városi árvaszéktől.
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41* Mértnsj||IÉfípi szállítom az én világhírűSill ..bohemia
jíjljjj hozó harmonikáimat,

ysv.íi hoHf-zu foggantyuVili és va­
lódi gyöngyház lapocskáival 
2 kettős rugója és 11 rétü 
erős fogbantyúja vau, eltör­
het etlen réz óvsarkokkal 

A hangok egyes lapokon vannak, minek köve<- 
ezlében a harmonika orgonaszerü hangú.
0 hangú 2 Reg. nagys. 15‘ * +33 cm. frt 41 2 
0 3 .. 17 +31 .. .. 6‘/8
80 „ 4 ., 17l , + 3-t1 s „ .. fii ’,,

Saját magát tanító iskola ingyen. — Porto és 
csomagolás 60 kr.

Képes árlap ingyen.

SCHUSTER C. A. harmonika-gyáros
GRASLITZ. (Csehország)

Küldés utánvétellel. — Becserélés megengedve.
Vi.szón te k dk erlaóes telnek.

A“Koronához1 CZl Hí­
zott

tánczterem
bálokra,estélyekre, lakodalmak­
ra, társas összejövetelekre, ban­
kettekre és más alkalmi ezélok- 
ra kiadu, Megjegyeztetik, hogy 
a vendéglő kezelését az igen elő­
nyösen ösmert „Kis pipa“ ven­
déglősére, Kemény János 
nrra bíztuk, a ki igyekezni fog 
kitűnő ételek, italok, pontos és 
jutányos kiszolgálás által a n. é. 
közönség pártfogását kiérde­
melni.

Értekezhetni a terein ki­
adása felől Pongó Lajos
elnöknél kisesapó-uteza 381 sz

676 — 1896.

Pályázati hirdetmény.
Debrcczen sz. kir. város közvágóhidjánál 

megüresedett ellenőri állásra, mely állá» 700 
frt évi fizetés, természetbeni lakás, 6 öl tűzi­
fa, 2D frt világítási átalány, 1 tehén, 2 sertés- 
tartásból álló javadalmazással van összekötve, 
ezennel pályázat hirdeitetik.

Ezen állás oly okleveles állatorvossal 
fog betol telni, ki az 1888. évi VII tcz. 1Ö3 
§-a értelmében törvényhatósági állatorvosi 
minősítéssel bir.

A kinevezett ellenőr Debrcczen sz. kir. 
város tiszti nyugdíjintézetének tagja Icond s 
kötele» évi fizetésének megfelelő szabályszerű 
óvadékot letenni.

í’ölliivatnak az ezen állásra pályázni 
kívánók, hogy kellőleg felszereli pályázati kér­
vényeiket hozzám f. évi decz. 5-ének d. u. 5 
órájáig annyival inkább benyújtsák, mert a 
később érkező pályázati kérvények tekintetbe 
vétetni nem fognak.

Debreczen, 1896. nov. 17.

Gf. Dégenfeld József
főispán.

Fekete kö\ ér sertések da­
rabonként löO +00 ki. súlyig 
megrendelhetők csapé)-u. 321. 
sz. a. Knoll-háznétl.

Arany
Erim. Kárpáti mellszörp Érdem

Erem.

PAOHÖLEK KAROLY
(Alapittatott 1864 ben)

Első magyar kard-, sarka tyu- és vívó fel szerelési gyár
BUDAPESTEN

Gyártelep: VII., Balassa-utcza 5. sz.
Imislet: iV., Koronaherczeg utcza 10. 
Fióküzlet : VIII., Üllői uí 66. sz.

/sáT’Di Ajánlja saját gyártmányú
tiszti, gyógyszerészi, állat­
orvosi, legénységi ucymint
diszmagyar , jogász és 
gyermek kardok, sar­
kantyúk, és kardkötő 

portopcék olasz, Iranczia 
és magyar vivoszereil.
“ifttíer.Remü javítások

elfop.'dtiitnalí.
Árjegyzéket franco küldök. "jKí

KÖHÖGÉS ELLEN
mell- és tüdőbetegek részére.

Ezen szörp me'J- és torokbajoknál 
elnyalkásoda*. rekedtség, idült hurut’ 
inger es szamárkohögés, nehéz lélegzés’ 
tudóvész, továbbá általános és gyomor 
gyengeségnél legjobb sikerrel ha3zn I 
tátik.

A mellszörp gyermekeknek is adható
Egy^ nagy üveg ára 80 kr, egy kis üveg

Kárpáti mellpasztillák.
. +,e“ Paszlillák a magas Tátrán 
a.a.ható gyógyfüvek és gyökerekből 

készülnék, szintén legjobb sikerrel 
használtatnak a fentebb felsorolt be 
tegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti inellthea -u
Egy nagy csomag 40 kr, egy kis 

csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel 
használ tátik a fentebb felsorolt beteg­
ségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gyógyszerésznél Kassán, 
Debreczenben Tóth Béla gyógy­
szertarában Tiszt-Faiul a.

»0©©©©©©©©©©©©®®$

1FÜF* Előnyös vétel folytán
teljesen uj divata

női ruhaszövetek
mélyen az eredeti áron alul

és pedi g a fleg jobb minőségű

LODE* KELMÉK
méterenkint 21 kr.,

t i s z t a g y a p j u s z ö v e t e k
30 kitől feljebb,

120 cm. szélességben ©0?65,70, 80 krért
kaphatók

EISLER IZIDOR
divatárui) áza és női divattermében.

^ ruhák saját varrodámban. ^

Nyomatott Hoffmann 6s Társa könyvnyomdájába« Debrecenben. Föoostäval símben.


